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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

. o
Zadanie 1. é_

Na rysunku przedstawiono schemat
A. sterownika napigcia. ~ u
B. stabilizatora napigcia. o
C. prostownika sterowanego.
D. prostownika niesterowanego. I Y_ v
')
Zadanie 2.
Ktory element silnika oznaczono cyfrg 1?
A. Stojan.
B. Zacisk.
C. Wirnik.
D. Komutator.
Zadanie 3.

Pneumohydrauliczny wzmacniacz cisnienia zbudowany jest z

A. przemiennika pneumohydraulicznego i sitownika hydraulicznego.

B. przemiennika pneumohydraulicznego i sitownika pneumatycznego.

C. silownika pneumatycznego polaczonego szeregowo z sitownikiem hydraulicznym.
D. akumulatora hydraulicznego potaczonego szeregowo z sitownikiem pneumatycznym.

Zadanie 4.

Do wykrywania z duzg dokladnoscia tylko obiektow metalowych w odleglosci do 5 mm, nalezy wykorzystac¢
czujnik

A. indukcyjny.

B. temperatury.

C. mechaniczny.

D. ultradzwickowy.
Zadanie 5.

Efektor umieszczony na koncu ramienia robota, stuzy gltéwnie do
chwytania elementu z odpowiednig sita.

ustawiania elementu we wlaSciwej pozycji.
zabezpieczania ramienia robota przed przecigzeniem.

cawpy

zabezpieczania ramienia robota przed kolizjg z operatorem.
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Zadanie 6.
W wytaczniku zmierzchowym fotorezystor pelni funkcje

A. sygnalizatora pracy uktadu.

B. czujnika natezenia o$wietlenia.

C. wlacznika instalacyjnego uktadu.
D. zabezpieczenia pradowego ukladu.

Zadanie 7.
Przedstawiony na rysunku schemat podlaczenia dwoch niezaleznych zrodel napigcia statego jest stosowany
do zasilania silnika pradu statego

A. szeregowego.

B. bocznikowego.

C. obcowzbudnego.

D. szeregowo-bocznikowego.

Zadanie 8.

Uktad przedstawiony na schemacie wymaga zasilania

olejem hydraulicznym i napigciem stalym.
sprezonym powietrzem i napigciem statym.
olejem hydraulicznym i napigciem przemiennym.
sprezonym powietrzem 1 napigciem przemiennym.

Onowp»
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Zadanie 9.
Ktorym medium roboczym jest zasilane urzadzenie o symbolu graficznym przedstawionym na rysunku?
A. Pradem stalym.
B. Ciecza hydrauliczng.
C. Pradem przemiennym.
D. Sprezonym powietrzem.
Zadanie 10,

Ktore zrodto zasilania przedstawiono na rysunku?

A. Transformator,

B. Sprezarke powietrza.
C. Pompg hydrauliczng.
D. Agregat pradotworczy.

Zadanie 11.

Jaka wartos¢ znamionowa ma natezenie pradu wzbudzenia silnika pradu statego, ktorego dane techniczne

zamieszezono w ramee? - Motor Nr 200 26 976
A 045A 230 v 2,2 A
B. 175A 0,3 W S1 cos ¢ —
C. 220A 2000 min-! — Hz
D. 2.65A ERR. - 230V 0,45 A
I. XL F IP23
VDE 0530
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Zadanie 12.

Ktory z wymienionych parametroéw jest charakterystyczny dla urzadzenia przedstawionego na rysunku?

A. Napiecie wyjsciowe.

B. Opornosé¢ elektryczna.
C. Pojemnos¢ elektryczna.
D. Reaktancja wzbudzenia,

Zadanie 13.

Maksymalne natezenie przeptywu dla pompy hydraulicznej, ktorej dane katalogowe zamieszczono w ramce

wynosi
s Dane techniczne pompy hydraulicznej

A 40 dm’/min Objetos¢ geometryczna: 60 cm®

B. 80 dm’/min Maksymalne nateienie przeptywu Q: 120 dm*/min

C. 120 dm’/min Natezenie przeptywu przy 1000 obr./min: 80 dm’/min

D. 200 dm’/min Maksymalna predkos¢ obrotowa: 5000 obr./min
Maksymalne cisnienie ciggte: 600 bar
Zakres temperatury pracy: -5 + 60°C
Lepkosc oleju hydraulicznego: 10+ 400 cSt

Zadanie 14.

Ktorego urzadzenia dotycza podane w tabeli parametry?

A. Silnika. llos¢ wejsc 24 VDC
B. Falownika. llosé wyjsé przekaznikowych
C. Sterownika PLC. Rozszerzenie we/wy Maksymalna ilosc
D. Przemiennika czgstotliwo$ci. Maksymallna ilos¢ we/wy
Pojemnosé programu
Czas przetwarzania Instrukcji podstawowych
systemowych
Pamiec¢ danych Wewnetrznych bajtow
Stow wewnetrznych
Timery
Liczniki
Zasilanie Znamionowe napigcie
zasilania

Zadanie 15.

Ktorym skrotem literowym jest oznaczany jezyk drabinkowy?

A, IL
B. LD
C. STL
D. FBD
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Zadanie 16.

Ktorym symbolem literowym oznaczana jest zmienna wyjsciowa sterownika PLC?

A,
B.
C.

o H=m -

D.

Zadanie 17.
Ktora metode kontroli temperatury pracy silnika przedstawiono na rysunku?

A. Termometryczng.

B. UltradZzwickowa.
C. Termowizyjna.
D. Segera.
Zadanie 18.
Cyfra 1 oznaczono zlacze
A. BNC
B. IEE-488
C. IEEE 1294
D. D-Sub DE-9
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Zadanie 19.
Ktory typ oprogramowania nalezy zastosowa¢ do utworzenia wizualizacji procesu przedstawionego na

rysunku?

A. CAD
B. CAM
C. CAQ
D. SCADA
Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono potaczenie uzwojen silnika na tabliczce zaciskowej w
A. trojkat.
B. zygzak. U1 Vi Wi
C pia © (@) (@
D. podwojng gwiazde.
w2 U2 V2
Zadanie 21.

Interfejs komunikacyjny stuzy do potaczenia

sitownika z programatorem.

sterownika z programatorem.

pompy hydraulicznej z silnikiem.

moduhu rozszerzajgcego z grupg sitownikow.,

Sowp»
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Ktorym wtykiem powinien by¢ zakonczony kabel komunikacyjny dla sterownika przedstawionego na

rysunku?

cCawp

Molex
DE-9
8P8C
RJ-21

Zadanie 23.

Silnik indukcyjny zasilany z przemiennika czgstotliwosci o ustawieniach przedstawionych na rysunku, bedzie

pracowat z predkoScig obrotowa

= @ (e

Sianite @ e R 377"

- S
T L

CTLILLLTEL,

o1 =4 24VIL 4OVAC 24 FEE

A. 4.8 obr./min
B 50 obr./min SIEMENS
C. 400 obr./min
D. 1500 obr./min 235‘0'“"6 ;:m HZ
1=4.38 RPM=1500
V=400v
Zadanie 24.
Na podstawie przedstawionego diagramu okres$l ktérym symbolem jest oznaczony element powodujacy
wysterowanie zaworu Y1 w pierwszym kroku dziatania. Kok 0 1 2 3 4 5 6 7 8
A T a |
B. BI Sitownik 2A1
C. 181 !
D. 2Al
a —
Zawor Y1
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Zadanie 25.
W celu uruchomienia szeregowego silnika pradu statego nalezy polaczy¢ go zgodnie ze schematem

+
_ + - oy A2
- " Al
+ — = -
Al }m D1
A Al y.
Al F2
b; E1 % D25

D2 E2 it -

A, B. C. D.
Zadanie 26.

Do pomiaru polozenia katowego stosowany jest

A. resolver.

B. tachometr.

C. termoelement,

D. sensor ultradzwigkowy.

Zadanie 27,

W celu sprawdzenia stanu bezpiecznikow, zlokalizowania niedokrgconych zlgcz, wykrycia przegrzanych
elementow instalacji bez konieczno$ci wylaczania zasilania nalezy zastosowac

A. miernik RLC.

B. miernik uniwersalny.

C. kamere termowizyjna.

D. miernik parametréw instalacji.

Zadanie 28.

Ktore z wymienionych urzadzen nalezy zastosowaé w celu sprawdzenia szczelno$ci instalacji
pneumatycznej?

Detektor gazowy.

Detektor z lampa ultrafioletowa.

Optyczny wykrywacz nieszczelnosci.
UltradZzwiekowy wykrywacz nieszczelnosci.

caow»
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Zadanie 29,

Ktory podzespot jest badany pod wzgledem szczelnosci w uktadzie przedstawionym na rysunku?

A. Zawor Z1.

B. Zawor Z3.

C. Sitownik pneumatyczny.

D. Zespol przygotowania powietrza,
Zadanie 30.

Proces osuszania spre¢zonego powietrza, w ktorym w pierwszym etapie nastepuje odfiltrowanie pary wodnej
oraz oleju przy uzyciu wegla aktywowanego, a w drugim odessanie pary wodnej w kapilarach zZelu
krzemionkowego, nazywany jest

A. absorpcja.
B. adsorpcja.
C. desorpcja.

D. konwekcja.
Zadanie 31.

Do pomiaru temperatury cieczy stuzy
A. termostat.
B. termoelement.

C. przekaznik termiczny.
D. regulator temperatury z wyswietlaczem cyfrowym.

Zadanie 32.
Ktory z podanych objaw6w $wiadczy o zanieczyszczeniu filtra hydraulicznego?

A. Wzrost cisnienia oleju za filtrem.

B. Wzrost ci$nienia oleju przed filtrem.

C. Spadek temperatury oleju za filtrem.

D. Spadek temperatury oleju przed filtrem.
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Zadanie 33.
Przyczyna zadziatania wylacznika silnikowego moze by¢
A. brak jednej fazy zasilajacej silnik.
B. wlaczenie silnika pod niewielkim obciazeniem.

C. skojarzenie uzwojen silnika w gwiazde zamiast w trojkat.
D. zastosowanie statego napiecia w obwodzie sterownia silnika.

Zadanie 34.

Ktory miernik nalezy zastosowaé w ukladzie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, w celu pomiaru
napiecia metoda bezposrednig?

A. Omomierz. + *
B. Watomierz. Przetwornik
C. Woltomierz. R,
D. Amperomierz.
Ry
Zadanie 35.

Doktadny pomiar srednicy watka nalezy wykonac przy uzyciu

A. przymiaru kreskowego.
B. $ruby mikrometrycznej.
C. przymiaru Srednicowego.
D. mikroskopu technicznego.

Zadanie 36.

Ktory srodek smarny nalezy okresowo uzupetia¢ w smarownicy sprezonego powietrza?

A. Olgj.

B. Paste.

C. Towot.

D. Silikon.
Zadanie 37.
Ktorg z wymienionych czynnosci nalezy cyklicznie wykonywaé podczas konserwacji uktadu
pneumatycznego?

A. Usuwac kondensat wodny.

B. Wymienia¢ szybkoztaczki.

C. Regulowac cisnienie powietrza.

D. Wrymienia¢ przewody pneumatyczne.
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Zadanie 38.

Ktore narzedzia nalezy zastosowac podczas wymiany uktadu scalonego przedstawionego na rysunku?

A. Szczypcei pilnik.

B. Pilnik i zaciskarke.

C. Wkretak i szczypce.
D. Lutownice i odsysacz.

Zadanie 39.
Ktore oczko, przygotowane do zalozenia na $rubg¢ w tabliczce zaciskowej silnika, jest prawidlowo
uformowane i wygiete we wtasciwym kierunku?

o e e T L‘“"'O

Zadanie 40.
Przewod elektryczny gigtki, przeznaczony do taczenia elementow uktadu elektrycznego w systemach
mechatronicznych powinien by¢

zaizolowany na koncach.

rowno obcigty na koncach.
zakonczony na koncach tulejkami.
odizolowany na dowolng dugosé.

cawp»
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